

El Eco de Cartagena

Diario decapito de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

De poco tiempo a esta parte se vienen sucediendo en España actos de patriotismo muy consoladores, que bien pudieran ser el fundamento de una reconstitución nacional. Primero la guerra de Marruecos, y ahora la ruptura de relaciones comerciales con Francia, lejos de deprimir el espíritu público, lo han elevado a una altura de que nos consideramos muy orgullosos.

No ha habido que lamentar la más insignificante nota estridente desde que comenzó la campaña, no solo no ha habido tal nota, sino que el pueblo todo se ha esforzado para alejar a las tropas que en Marruecos mantienen el pabellón nacional.

Y este hermoso espectáculo, como hemos dicho antes, se repite ahora, y en asunto tan egoísta como es el que afecta a los intereses económicos.

De todas partes de España está recibiendo el gobierno telegramas de adhesión para que se mantenga firme contra las exigencias de Francia, y aun las mismas entidades que representan los intereses más lesionados, excitan a nuestros gobernantes para que sean fuertes.

Con estos ejemplos de patriotismo, comenzamos a abrigar la esperanza de una redención nacional muy próxima.

Dice «La Croix» de París:

«Irlanda tendrá el mismo estatuto constitucional en la comunidad de las naciones conocida bajo el nombre de Imperio británico que el Dominio del Canadá, el Commonwealth de Australia, el Dominio de Nueva Zelandia y la Unión del Africa del Sur, con un Parlamento que tiene el poder de hacer leyes para la paz, el orden y el buen gobierno de Irlanda, y será designado bajo el nombre de «Estado libre de Irlanda».

Así está redactado el primer artículo del tratado firmado por Inglaterra con los plenipotenciarios suineser, reconocidos como Gobierno legítimo.

Juan Guiraud comenta este acto de sabia prudencia del Rey Jorge V, y añade que acentúa la evolución del Imperio británico hacia el federalismo y no duda que a la autonomía de Irlanda seguirá la de Egipto.

Así Inglaterra confirma el proverbio de que el que mucho abarca mal aprieta. En el curso de los tres últimos siglos, y ahora más en nuestros días, no sólo con el imperio del universo, sus navios, dueños de los mares; todas las partes del mundo debían ser tributarias de los mercados de Londres y Liverpool y de las manufacturas de Manchester, y del Cabo al Océano, de Jafia al Golfo pérsico, y de aquí a Shang-hai, debían estos países ser atravesados por locomotoras británicas.

Pero como el imperio británico de otros tiempos, a que tanto se parece amplificado el británico, está falto de homogeneidad.

Atendiendo a la constitución de este vasto Imperio, que es un coloso con pies de arcilla, la Inglaterra propiamente dicha jugará en la vida un papel cada vez más secundario y sus propios destinos se discuten ya menos en su Parlamento que en conferencias imperiales, que constituyen un parlamento superior de los Dominios.

La creación del Estado libre de Irlanda, hecha bajo la presión de los Dominios, es uno de los hechos más importantes y más curiosos de nuestra historia contemporánea.

Se sabe que la Reina de Inglaterra ha encargado dos vestidos a un modista

berlinés. Esta noticia ha causado gran satisfacción en Alemania, interpretándose en el sentido de que Inglaterra tiende a una entente cordial con Alemania.

Algunos lo interpretan en el sentido de la economía, pues los vestidos encargados a Berlín costarán mucho menos que los confeccionados en París, que costarían tres veces más, o en Nueva York, que costarían cinco veces más. Estos vestidos los ha encargado la Reina para la Princesa María, cuya boda se celebrará en breve.

De Sociedad

Los que viajan

De Madrid ha regresado el Director de las Obras del Puerto don Rafael de la Cerda.

—Ha marchado a Madrid don Manuel Carmona.

Notas varias

Al Inspector de Sanidad de la Armada Excmo. Sr. don Luis Vidal le ha sido concedida la Gran Cruz de San Hermenegildo, por lo que le felicitamos efusivamente.

—El próximo domingo día 18 celebrará su fiesta onomástica la distinguida señora doña Esperanza Laplana de Pina y su bellísima hija Orita.

AYUNTAMIENTO

La sesión de hoy

Como todos los viernes, a las once de la mañana de hoy se ha reunido en el cabildo ordinario nuestra Excelentísima Corporación para despachar los asuntos que figuraban en la

Orden del día

Informe de la Comisión de Régimen Interior, proponiendo que la Excmo. Corporación confirme en propiedad a don Juan Bautista Sánchez Peña, en el cargo de Jefe de Negociado de la Secretaría de este Ayuntamiento que viene desempeñando interinamente.

Aprobado. Informe de la misma, proponiendo se nombre a don Luis León de Miras practicante supernumerario de la Beneficencia municipal.

Aprobado. Informe de la misma, proponiendo se conceda un socorro a doña María Marrón, viuda del guardia municipal Francisco Sant Miguez.

Conformes. Informe de la Comisión de Policía proponiendo que la plaza de la Serreta se le denomine en adelante Plaza del General Cabanellas.

Conformes. Padrón de cédulas personales de los barrios extramuros y diputaciones del término municipal para el 1921-22.

Aprobado. Antes de terminar el despacho ordinario, Dorda habla de las reparaciones de carreteras, sobre todo la de La Palma, que está intrasitable.

Clares dice que el Ayuntamiento dé 50 pesetas y cincuenta árboles para celebrar la fiesta del árbol en el paraje llamado Los Beatos.

Después sigue hablando para que se le paguen los gastos de locomoción por el servicio que hace el veterinario en ir a Alumbres diariamente, dando lugar esto a que se plante una discusión en la que intervienen los ediles Góngora y Pedraño.

Conforme con todo esto la Corporación, Dorda pide al Alcalde que a la Artillería que va a Marruecos se le haga una buena despedida y se ocupa también extensamente del aguiñado al soldado.

El Alcalde contesta a ellos y se da el acto por terminado.

De la guerra

Un banquete

Con motivo de la marcha a Melilla del Oficial de Correos de esta Administración don Joaquín Escudero, que como cabo de cuota de esta Comandancia de Artillería va con las baterías expedicionarias, anoche fué obsequiado con un banquete de despedida en el Restaurant Cartagena por todos los Oficiales de Correos de esta Oficina, poniéndose de manifiesto una vez más el espíritu de fraternidad corporativa y patriótico de que siempre dió muestra el Cuerpo de Correos.

Por los artilleros en campaña

La Comisión organizadora del Festival patriótico celebrado el día cinco en nuestro Teatro Circo a beneficio de los artilleros en África, nos remite para su publicación el resultado económico de dicha fiesta.

INGRESOS

Recaudado por venta de localidades, 3.441.00 pesetas; Donativo de la Empresa del Teatro Circo, 200.00; Donativo de la Compañía «Pla-Ibáñez», 100.00.—Total, 3.741.00.

GASTOS

(Según la Hoja del Teatro)
Pagado a la Empresa del Teatro Circo por alquiler del mismo, 500.00 pesetas; Pagado a la Compañía «Pla-Ibáñez» por cesión de la escena la noche de la fiesta, 600.00; Guardarropía, 15.00; Maquinistas, 28.00; Taquillero, 7.00; Limpieza del Teatro, 7.50; Propiedad Literaria, 39.50; Montepío de Autores (paquete derecho) 4.00; Avisadores, 6.00; Peluquero, 4.00; Alumbrado eléctrico, 40.30; Electricistas, 5.00; Bomberos, 3.25; Fijación de carteles, 2.00; Porteros y acomodadores, 16.75; Compañías (cabo), 1.25; Contador, 7.50; Sellador, 1.25; Reparto de Programas, 5.00; Seguro de incendios, 18.00; Hacienda y Mendicidad, 39.10; Fontanero, 1.25; Billetera 4.00; Alumbrado supletorio, 1.50 pesetas.—Total de la Hoja, 1.857.65.

(Gastos independientes de la hoja)

Alquiler de seis trajes de paisano, antiguos, para el cuadro plástico, 18.00 pesetas; Propinas a los Botones por servicio de recados y reparto de B. L. M. y encargos, 12.00; Importe de la factura de Bengalas blancas para el cuadro plástico, 9.00; Gratificación al mozo empleado de la Cofradía Californiana por limpieza y colocación de los trajes de Granadero, 4.00.—Suma Total, 1.400.65.

Deducida esta cantidad de la obtenida por ingresos, queda un beneficio líquido de 2.340.35 pesetas.

Todas las facturas y notas comprobantes de la presente liquidación obran en poder de la Comisión organizadora, la que las pone a disposición de quien quisiera examinarlas.

Por la comisión: Estanislao Brotons Bal ester, Tomás Cervantes Díaz.

LA ARTILLERÍA A MARRUECOS

Mañana salen

Las baterías expedicionarias de Artillería de esta Plaza no han realizado su marcha en el día de hoy debido al retraso del vapor que ha de conducirles. Como dicho barco es esperado, al decir de la Casa consignataria, a media noche, es seguro que la partida tendrá lugar mañana sábado.

Las fuerzas saldrán de la Comandancia y se dirigirán al templo de la Caridad, donde se entonará una solemne Salve de despedida, y de la iglesia, recorriendo, entre otras, la calle Mayor, se encaminarán al muelle para embarcar en el vapor «Capitán Segarra».

Esperamos que el pueblo de Cartagena hará una cariñosa despedida a los valientes artilleros, que llenos de entusiasmo y denuedo van a pelear contra la infame morisma.

En 3ª plana, originales de interés.

Hospital de la Cruz Roja

Ayer a las cuatro de la tarde se celebró en el hospital de la Cruz Roja el concierto que con motivo del traslado de la festividad de la Patrona, la Inmaculada, habíamos anunciado.

Como el acto fué organizado exclusivamente para alegrar la estancia de los enfermos no se hicieron invitaciones, pero a pesar de ello se vio el acto muy concurrido por familias de los soldados, señoras de la Junta, damas enfermeras y distinguidas personas que se enteraron y quisieron asistir a tan simpática fiesta.

Todas las dependencias del hospital estaban adornadas con profusión de flores, que para este día había enviado doña María Sanvalle de Ho t.

Las señoras de Soló, Carmona, Viuda de Delgado y Frigard enviaron bujías con dulces para los soldados hospitalizados y damas enfermeras y la presidenta, doña Teresa Pallarés, de R. Arizaga Valdés, varias botellas de Jerez, lo que les fué servido ante todo.

El notable barítono señor Artalejo, vi tiendo el uniforme del regimiento de Artillería al que hoy pertenece, cantó escogidas composiciones con su potente y bien timbrada voz, acompañándose con la guitarra admirablemente.

Los señores Sandoval hermanos y Martínez ejecutaron a bandurrias y guitarra bonitas piezas musicales con la maestría que nos tienen acostumbrados.

Todos fueron grandemente aplaudidos. U timamente, las señoras de la Junta regalaron a los enfermos rosarios, como recuerdo del día de la festividad celebrada en este hospital.

Entre las familias que concurrieron a este acto se hallaban las de Carranza, Madrona, Rodríguez Valdés, Ojiva, Carmona, Arnau, Montejó, Soló, Linares, Cabeza, E. Pinosa, Ochoa, La Cerda, Rizo, Subirana, García del Real, Barco, Delgado, Nieto, Braqueli, Catá, Martínez Illescas, Buzo, Lombardero, Reina, Cunchillos, B. Rogio, Unbrich, Suler, Parvioux, Martínez, Cano, González y Calderín.

Bien merecen nuestras felicitaciones milicos y cantante, señoras de la Cruz Roja y cuantos contribuyeron a esta fiesta, con la que alegraron las horas tristes que esos héroes de la patria pasan pensando en los seres queridos que en un rincón de España lloran su ausencia y piden al Todopoderoso vo verlos a ver sanos y salvos.

Donativos que se han recibido para este Hospital:

Don Gabriel Cerezo, 4 botellas de Jerez.

Don Domingo Madrona, 24 botellas de cerveza.

Doña Carmen Meliá, viuda de Alfonso Güell, una caja de galletas.

La señora de La Cerda, 80 botellas para el desayuno extraordinario.

Dr. R. de Linares

Consulta de Medicina general y especial de enfermedades de los ojos.

De 12 a 2 y de 4 a 6

Gilbert n. 11. Teléfono 834

Información de Marina

Se hace saber a los opositores para el Cuerpo de Auxiliares de oficina, comprendidos en el Segundo Grupo, que no deben verificar su presentación en el Edificio Mayor de este Departamento hasta nuevo aviso.

—Es destinado a la Comandancia del Arsenal el Escribiente de la Armada don Manuel Vivanco Serrano.

—Se concede pensión de la Plaza de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, al contralmirante de la Armada, Jefe del Ramo de Armamentos de este Arsenal, don Luis Suarez y Carpegna.

—Embarca en el Acorazado «Jaime I» el Escribiente de la Armada don Armando Gómez Lozoya y el Auxiliar 2.º don Domingo Perseiro Montero.

—Se expide pasaporte para Málaga a doña Caridad Ibáñez Cotanda, esposa del Teniente don Joaquín de las Heras.

—Se propone pase el percibo de un quinquenio al Maquinista Mayor don José Lafuente Pozuelo.

—Han verificado su presentación en el E.M. del Departamento en uso de licencia de pascuas el primer Torpedista del «España» don Manuel Galiano, primer Practicante, primer Contramaestre y primer Maquinista del mismo Acorazado, respectivamente, don José Jiménez Ruiz, don Juan Campos y don José Santiago Sánchez, 2.º Condestable del Acorazado «Alfonso XIII» don José Lobatón y 2.º y 1.º Maquinistas del «Princesa de Asturias» don Fulgencio Rodríguez y don Francisco Ruiz González.

—Se dispone que al desembarcar del submarino «A. 3» el teniente de navío don Tomás de Azórate y García de Lemas, embarque en el crucero «Reina Regente».

—Se anuncia concurso para proveer 34 plazas de Maestros de Marina y 26 de Maestros de Artillería de la Armada.

—Pasa a continuar sus servicios al Departamento de Cartagena el Maquinista Mayor de la Armada don José de la Cerda Guisasaola.

—Se resuelve que los operarios de la Maestranza militarizada estén exentos de los deberes que impone la Ley del Reemplazo y Reemplazo del Ejército.

«EL BAR»

A cargo de ROS HERMANOS Concesionarios del Café y Restaurant del Chalet. Marina Española, 59 y Villamarina, 1 Cartagena

En este «Bar» hay los ricos manjares del Cantábrico: Ostras, Percebes, Almejas, Langostinos y Merluza. También se sirven ricos hambres, surtidos bocanillos, y un completo servicio de Restaurant.

Información de Guerra

De la Plaza

—Presidida por el teniente coronel don Antonio Butigieg se ha reunido esta mañana la Junta de reconocidos del Regimiento de Cartagena para dictaminar acerca de las condiciones del suboficial don Juan Mediano, sargento Mariano Rosas y músicos Santiago García y Fermín Fernández; que solicitan nuevos quinquenios.

—En el campo de Santa Lucía y para ser conocido por la «Coma Gibraltar» ha realizado esta tarde un aguiñado del Regimiento de Cartagena un ejercicio de reconocimiento de dicha altura, avance bajo el fuego de la artillería, aproximación, ocupación de ella por una compañía y repliegue de las restantes unidades. El tren regimental ha hecho también ejercicio de instrucción.

La fuerza ha desfilado a la salida y regreso acompañada de la música.

MANTON de MARILA

El señor Casan ha adquirido para su fotografía el mejor manto que ha recibido la Casa Llagostera, y lo pone a disposición de su numerosa clientela que quiera retratarse con él. Ampliaciones a plazos y al contado. Venta de material fotográfico de todas clases. A los señores que revelan pias...